









## ПРЕСТУПНОЕ ПРЕНБРЖЕНИЕ ИНТЕРЕСАМИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

**НЕУДАЧНАЯ** попытка запустить 4 июня ракету «Тор» с водородным зарядом для взрыва его на большой высоте чуть ли не закончилась катастрофой. Но это не охладило агрессивного пыла американских атомщиков. В Вашингтоне объявлено, что готовятся ядерные взрывы в космическом пространстве. Предпринимая эти крайне опасные действия, правящие круги США бросают вызов человечеству. Всемирно известный английский ученый Б. Ловелл назвал этот шаг американского правительства «искорблением для цивилизованного мира». Индийский парламентарий профессор Мукерджи выразился еще резче, охарактеризовав американские ядерные взрывы в космосе как «преступное пренебрежение интересами человечества».

Но американские атомные бомбы не внемлют голосу разума. Они не останавливаются перед тем, что ядерные испытания в космосе чреваты серьезной угрозой для жизни людей в ряде районов земли. В опубликованном на днях заявлении советского правительства указывается на весьма пагубные последствия американских ядерных взрывов на большой высоте. Они могут нарушить равновесие в верхних слоях атмосферы, привести к длительному перерыву радиосвязи, возникновению нового пояса радиации вокруг земли, затруднить доступ человека в космос, повлечь нежелательные изменения климата.

Таким образом, действия правительства США задевают интересы всех государств. Понятно поэтому та широчайшая волна гнева и возмущения, которая под-

нялась во всем мире в связи с намечаемыми американскими ядерными взрывами в космосе. По образному выражению французской газеты «Либерасьон», американские атомщики буквально притянуты к стене мощной лавиной народного протеста, раздающейся во всех уголках земного шара.

Перенося гонку ядерного оружия в космос, американские атомщики по существу не скрывают, что они ищут «военного превосходства», стремятся парализовать оборону миролюбивых государств и обезопасить себя от ответного ядерного удара. Это тем более настороживает, что никто иной, как американский президент недавно заявил о возможности инициативы со стороны США в ядерном конфликте с СССР.

В этих условиях наша страна и ее социалистические друзья будут вынуждены, как говорится в заявлении Советского Правительства, принять соответствующие меры к обеспечению своей безопасности и безопасности всех миролюбивых народов. Это, пишет английская газета «Гардиан», серьезное предупреждение США, которые должны знать, что приступая к ядерным взрывам в космосе, они развязывают новый тур гонки вооружений и наносят серьезный удар надеждам народов на упрочение мира.

Сколько громких слов произнесли представители США на тему о мирном использовании космоса, но, как видно, эти разговоры служили им лишь прикрытием для подготовки к агрессивным актам в космосе.

### ПРОТИВОРЕЧИЯ ОСТАЮТСЯ

**В ЗАМКЕ** Шан близ Парижа, где английский премьер-министр Г. Макмиллан провел 2 и 3 июня в «частных беседах» с генералом Де Голлем, обсуждался главным образом вопрос о вступлении Англии в «общий рынок». Вопрос о том, вступать ли Англии в это «экономическое сообщество» шести западноевропейских стран, принял острый характер.

Экономические, да и политические интересы английских monopolий влекут их на европейский континент, в «общий рынок». На присоединение к нему Англии настаивают и ее американские старшие партнеры, считающие

«общий рынок» экономическим фундаментом военного блока НАТО, направленного против социалистических стран и народов, борющихся за освобождение от пут колониализма. В то же время притесненные экономические связи Англии с Канадой, Австралией, Новой Зеландией и другими странами, так называемого содружества наций, в торговле с которыми она пользуется предпочтительными тарифами, оказывают сдерживающее влияние на Англию при обсуждении ее вопроса о вступлении в «общий рынок».

Отправляясь на встречу с Де Голлем, английский премьер-министр надеялся заручиться его поддержкой в обеспечении для Англии более легких условий вступления в «общий рынок» и прежде всего, в сохранении ее выгодных связей со странами содружества наций.

Генерал Де Голль и его ближний друг канцлер Аденауэр, как сообщает иностранная печать, стремятся сохранить за Францией и Западной Германией коммандные позиции в «общем рынке» и не желают предоставления Англии каких-либо уступок.

Насколько серьезное значение придавали в Лондоне парижским переговорам Макмиллана, можно судить по их оценке влиятельным еженедельником «Экономист». Поехав в замок Шан, пишет журнал, — «самая важная из всех, какие Макмиллан предпринимал с тех пор, как он стал премьер-министром в 1957 году».

Официальное коммюнике, опубликованное после встречи в замке Шан, составлено нарочито туманно. Если же судить по высказываниям печати, то эти переговоры не устранили внутренних противоречий между западноевропейскими монополиями. Над переговорами обоих государственных деятелей, как отмечает газета «Пари-жур», «довели США». И это понятно. Ибо Соединенные Штаты видят в узокамкнутых монополистических группировках вроде «общего рынка» не только средство усиления контроля над своими империалистическими партнерами, но и своего рода таран для проникновения в их традиционные сферы влияния в Азии и Африке.

В. ХАРЬКОВ.

### В ЯСНОЙ ПОЛЯНЕ

Утром первого июня все участники туристской поездки собрались у здания школы № 4. Наши маршруты: Дубна—Москва—Тула—Ясная Поляна. Цель поездки: посетить музей—усадьбу Льва Николаевича Толстого.

Москва. Мы поехали на Ленинские горы в Московский государственный университет. В университете экскурсоводы рассказали нам об истории МГУ, о его значении для всех народов нашей Родины. В университете мы побывали в музее землеведения. Там узнали очень много интересного о строении нашей земли, о Вселенной и о многом другом. С трибун первого этажа мы смотрели на красавицу-Москву. Мы долго любовались университетом, на нас ждал дальний путь.

По дороге все ребята наблюдали, как меняется природа. Реже стали появляться хвойные леса, равнины уступили место холмам. Автобус то поднимался в гору, то как стрела, мчался с нее. Из окна автобуса были видны высокие холмы, балки, овраги, реки, лиственные леса.

Первый привал сделали в селе Рождественском, которое находится в нескольких километрах от города Тулы. Там приготовили обед, завтрак, переночевали, а утром двинулись дальше.

Проездная города Тула. Поздно, Серпухов, мы любовались красотой новых кварталов — цве-

тушими каштанами, широкими улицами.

И вот мы в Ясной Поляне. Как счастьеходить по земле, которой ходил великий русский писатель Лев Николаевич Толстой!

Все в Ясной Поляне проникнуто памятью о великом сыне нашей Родины. Экскурсовод провел нас по дому, в котором жил Лев Николаевич более 50 лет. Мы видели вещи, книги писателя, которые хранили на себе его пометки. Мы побывали у нижнего пруда, где купался Лев Николаевич, в кабинете, комнате, в его спальне, речке Воронке.

Нельзя остаться равнодушным к природе яснополянской усадьбы: светлые березовые рощи, теплые липовые, гловые аллеи, танов, зеленые открытые поляны, склоненные деревьями, огромные ясени, вязы, обширные поля, яблоневые сады, липовые и бересклетовые рощи.

На обратном пути из Ясной Поляны мы обменялись впечатлениями об интереснейшей экскурсии. Очень понравилось нам в Ясной Поляне. Мы узнали много нового. Мы благодарны школе, учителям за организацию нашего похода.

И. ВОРОБЬЕВА,  
юнior 6 «Б» класса школы № 4.

## У наших друзей



**Румынская Народная Республика.** В течение 1962 года сельское хозяйство страны получит свыше 10,000 тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

На снимке: готовая продукция Брашовского тракторного завода. Фото Аджеяпресс—ТАСС



ОРГАН ДЖУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ДЕПУТАТОВ ТРУДА

Четверг, 14 июня 1962 года

## Центр

Завершился учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. Подводя его итоги, прежде всего следует отметить, что он явился годом не только политической активности трудящихся нашего города, огромного, живущего интереса советского народа к историческим документам, принятым XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза. Достаточно отметить, что только в системе политического просвещения получилось более шести с половины тысячи человек, или почти в два раза больше, чем в прошлом учебном году.

Значительное увеличение кружков и семинаров потребовало дополнительного привлечения новых пропагандистов. Благодаря доброжелательному подходу партийных организаций к подбору пропагандистов за счет молодых сил, мы имеем неплохие результаты в работе кружков и семинаров. Молодые пропагандисты проявили высокое чувство партийной ответственности, успешно справились со своими задачами, накопили опыт пропагандистской работы и в будущем году это будет еще больше.

Комиссия автомобилистов грубое нарушение правил движения лицами, нарушающими правила вождения машины на шесть месяцев.

Быть партийным пропагандистом — высокая честь. Вести пропаганду марксизма-ленинизма в высшей степени ответственное дело. Наши пропагандисты правильно понимают эти задачи.

Они несут в массы самую передовую теорию — марксизм-ленинизм, несут слово большевистской правды, творчески увязывают теорию с практическими делами коммунистического строительства.

Среди них тт. В. В. Румянцев, В. И. Ионкин, А. В. Мухин из левобережного предприятия, Н. А. Чечников, В. В. Батюня, Н. И. Петров, В. М. Сидоров из Объединенного института, З. П. Исакова — школа рабочей молодежи, В. Д. Лобанцев — ОЖХХ, и многие другие.

Большинство пропагандистов проводило занятия интересно, содержательно, доносилось до слушателей великий смысл документа XXII съезда партии, словом, делом помогало слушателям определить свое место во всемирном движении.

## Что скажет коллектив?

По середине дороги к Лаборатории высоких энергий едет велосипедист.

Слышиш сзади рев мотоцикла, сворачивает вправо к обочине дороги и вдруг сильный удар с правой стороны.. велосипедист падает на асфальт,

видит мотоцикл, за рулем знакомое лицо... Миг, и оно скрылось.

Велосипедист Г. Г. Хорев, сотрудник Лаборатории высоких энергий А. С. Петров, проявили что сбил велосипедиста.

Работники автомобилистов грубое нарушение правил движения лицами, нарушающими правила вождения машины на шесть месяцев.

Но как расценят велосипедист, которому работает А. С. Петров, его бесчеловечный поступок варваришу по работе Г. Г. Хореву?

П. КОРОПОВ  
начальник

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

## В КЛУБАХ

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 июня

Новый польский художественный кинофильм «Безмолвные следы». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

КЛУБ «ДРУЖБА»

12 июня

Художественный кинофильм «Цена одного преступления». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

### ФИЛИАЛ ДК

13 июня

Художественный кинофильм «Мистер Икс». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Мистер Икс». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

13 июня

Художественный кинофильм «День, когда исполняется 30 лет». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

«День, когда исполняется 30 лет».

Начало сеансов в 20 и 22 часа.

«Цена одного преступления».</p